
 
 
 

 

 

Al Sindaco del Comune di San Michele al Tagliamento 

-SEDE- 

 

OGGETTO: interrogazione “Servizio di refezione scolastica plesso di San Giorgio al 

Tagliamento” 

 

Alla fine di febbraio è pervenuta all’Ufficio Scuola una segnalazione in cui si comunicavano 

disservizi della mensa scolastica nella giornata dello scorso 23/02 presso il plesso di San Giorgio 

legati alla somministrazione in particolare dell’acqua, che come riportato avrebbe avuto un forte 

sapore di cloro. Come noto e già apparso sulla stampa sono susseguiti nel pomeriggio subito dopo 

l’ora di pranzo dei malori di non grave entità per fortuna ma che hanno allarmato non poco le 

famiglie. 

Veniva poi fatta comunicazione che a seguito del sopralluogo del consulente Lagomarsino 

già nella giornata del 26/02 non veniva rilevata alcuna anomalia valutando l’acqua incolore insapore 

e inodore. 

Contestualmente l’amministrazione rispondeva alla segnalazione liquidando la faccenda a 

una storica reticenza degli alunni nel consumo delle pietanze in quanto non educati dalle famiglie 

rispetto a un’adeguata alimentazione. Fattore che come comunicato dal Sindaco e dal Consigliere 

delegato è fatto emergere dai sopralluoghi effettuati nel tempo. Si sottolineava poi che da inizio 

anno scolastico non vi era stata alcuna segnalazione dal plesso di San Giorgio relativamente 

all’acqua. 

A distanza di qualche ora sono stati poi installati dei depuratori nei pressi del container 

all’interno del quale viene svolto il servizio di refezione scolastica da inizio del presente anno 

scolastico. 

 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di Minoranza 

Interrogano la S.V. 

1. Se siano stati inviati dei campioni di acqua ad analizzare che giustificano l’installazione 

dei depuratori; 

2. Quando siano stati acquistati i depuratori e quali siano state le motivazioni che ne hanno 

richiesto il bisogno; 
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3. Quali accertamenti sono attuati nei confronti della ditta appaltatrice e di LTA a seguito 

del grave episodio che ha visto alunni accusare dei malori dopo aver usufruito del servizio; 

4. Data di scadenza dell’attuale appalto e intenzioni dell’attuale amministrazione 

relativamente al rinnovo del contratto. 

 

Oltre alla risposta in Consiglio Comunale si richiede anche risposta scritta corredata da copia 

delle analisi sull’acqua effettuate in occasione della segnalazione e all’elenco degli accessi di 

monitoraggio effettuati presso tutti i plessi da inizio anno scolastico alla data odierna. 

 

Cordiali saluti.  

 

San Michele al Tagliamento, 24 marzo 2024 

Per i Consiglieri 

Giosuè Cuccurullo, Thomas Bisioli 

 

Il Consigliere Comunale 

dott.ssa Cristina Cassan 
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